

辽宁省疾控提醒入境人员： 在外省集中隔离后来(返)辽须提前报备

**辽宁省疾控中心
发布重要提示：**
**入境人员在外省
集中隔离结束后，来
(返)辽必须提前向目
的地所在社区(村)报
备，配合做好居家隔
离和健康监测。**

9月10日，福建省莆田市仙游县发生新冠肺炎聚集性疫情，为德尔塔变异株感染所致。截至9月12日24时，已累计报告新冠感染者75例。

为继续做好疫情防控，保护全省人民的健康安全，辽宁省疾控中心发布重要提示。

自8月26日以来，有福建省莆田市旅居史的来(返)辽人员，须第一时间主动向所在地社区(村)或住宿宾馆进行健康申报，按要求配合落实隔离医学观察、健康监测、核酸检测等防控措施。

如非必要，不前往中高风险地区所在城市；



9月12日，在莆田市仙游县洪桥社区街道，市民接受核酸检测采样。

新华社发

确需前往的，请务必提前向所在社区(村)和工作单位报备，并做好个人防护；近期拟从中高风险地区所在城市来(返)辽人员，须提前24小时主动向目的地所在社区(村)和单位报备相关情况，配合落实各项防控措施。

入境人员在外省集中隔离结束后，来(返)辽必须提前向目的地所在社区(村)报备，配合做好居家隔离和健康监测。

中秋、国庆假期将至，请大家提前做好行程规划安排，关注前往地疫情实时变化及防控措施；不要前往中高风险地区所在城市；不提倡聚集和聚会，特别是避免大规模聚集。

继续加强个人防护意识，市民前往商场超市、宾馆酒店、农贸市场、网吧、展馆等公共场所和密闭场所，请科学佩戴口罩，主动配合查验健康码，养成“勤洗手、常通风、少聚集、一米线、用公筷”等良好卫生习惯。持续关注自己和家人的健康状况，一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，立即就近前往医疗机构发热门诊就诊，就医过程中避免乘坐公共交通工具。主动接种疫苗：符合接种条件的居民，请及早就近、就地主动接种疫苗，共筑全民免疫屏障。

辽沈晚报记者 胡婷婷

相关新闻 沈阳疾控再发提醒：

厦门市莆田市等地来(返)沈需提供48小时核酸阴性证明

疫情形势严峻，为科学精准防控疫情，沈阳市疾控中心再次发布紧急提醒：

主动登记报备。8月26日以来有福建省莆田市仙游县、泉州市泉港区旅居史；8月29日以来有厦门市思明区及同安区旅居史；与公布的确诊病例、无症状感染者的行动轨迹有交集的来(返)沈人员，必须第一时间主动向所在社区(村屯)、单位报备，配合做好核酸检测、集中隔离医学观察等防控措施。

即日起对福建省莆田市(除仙游县外)、泉州市(除泉港区外)、厦门市(除思明区、同安区外)来返(沈)人员，需提供48小时内新冠病毒核酸检测阴性证明，同时入沈后要第一时间再次进行核酸检测。

科学做好个人防护。市民朋友要科学做好个人防护，尤其是乘坐公共交通工具、封闭式电梯，在人群聚集性场所及室内密闭场所活动时一定要注意科学规范佩戴口罩。不扎堆、不聚

集、勤洗手、常通风，咳嗽、打喷嚏时注意遮挡，保持1米以上社交距离进出公共场所、交通站场等主动配合测温、验码。

做好自我健康监测。本人及家庭成员出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，不要到村卫生室和诊所就诊，不要到药店自行购买药物治疗，应佩戴医用口罩，尽快到就近的医院发热门诊诊治排查，如实向接诊医生告知旅行史、活动史和接触史，及时开

展新冠病毒核酸检测。就医过程避免乘坐公共交通工具。

积极接种疫苗。新冠病毒疫苗接种是预防新冠肺炎最安全、最有效的手段，尤其对减少重症和死亡效果明显。老年人尤其是有基础性疾病的老年人，是疫苗接种的最优先的人群之一。请符合接种条件无禁忌症的市民朋友积极接种疫苗并完成全程接种。

辽沈晚报记者 胡婷婷

**燃气服务事项上线
沈阳政务服务APP**

日前，燃气用量优惠政策、燃气开栓服务两个“一件事一次办”项目上线沈阳政务服务APP。

目前，沈阳市居民燃气用户执行阶梯气价制度，使用燃气热水器用户，可申办“燃气热水器”阶梯气价政策业务，办理完成后每户每年可增加70立方米的一档燃气用量。使用燃气壁挂炉采暖的用户，可申办“燃气壁挂炉”阶梯气价政策业务，办理完成后可暂不执行阶梯气价。

此外，一户多人口(5人及以上)的用户燃气使用量较大，可申办“一户多人口”阶梯气价政策业务，办理完成后可按人口数计算阶梯用量。用户在当年12月25日前办理燃气阶梯气价优惠业务，就可以享受当年相应的优惠政策。

燃气开栓服务“一件事”，包括燃气开栓和改线服务。

截至8月末，沈阳市营商局依托沈阳政务服务网及沈阳政务服务APP，已完成“公积金提取”“入学”“新生儿”“人才认定”等255件“一件事”上线运行，累计访问量142.7万次。

辽沈晚报记者 王琳

沈阳“拿地即开工” 并联审批工作流程出台

日前，沈阳市自然资源局官网上发布“拿地即开工”并联审批工作流程的通知。新建社会投资小型低风险项目、“带方案出让”工业类项目并联审批10个工作日即可办结。

根据相关解读，该流程包括工作内容、适用范围、可并联办理事项、申报材料、审批部门共享调阅材料、工作流程、其他要求7个部分，适用范围包括新建社会投资小型低风险项目、“带方案出让”工业类项目。

所谓社会投资小型低风险项目，是指建设条件明确、建筑结构相对简单或采用标准化方案设计、不影响城市风貌、建筑面积小于5000平方米、建筑高度不大于24米的工业、仓储新建建筑工程(不涉及生产或储存易燃易爆、有毒有害物质)。

值得注意的是，《建设工程消防设计审查验收管理暂行规定》中规定的特殊建设工程；不属于固定资产项目备案类的项目；“多规合一”空间协同阶段，综合执法(伐移城市树木)、地铁(地铁保护区范围内)、国安(国家安全)、发改委(节能)、生态环境(环评)、水务(水土保持)等行

政部门明确需在开工前办理的；在区域评估范围内，但不符合区域评估要求，需单独开展评估、评价的项目；公示期意见较大或其他可能影响周边利害关系人权益的建设项目等不适用该流程。

流程中明确，“拿地即开工”项目主流程内所有审批事项的总体办结时限为10个工作日(含受理)。按照“容缺受理、同步审批、同步办结”的原则并联开展“立项用地规划”“工程许可”“施工许可”三个阶段的审批工作。并联申请和办理的事项包括：国有土地使用权出让审批及建设用地规划许可证合并办理、国有建设用地使用权首次登记、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证等事项。除申请人需提供的材料外，审批部门实行共享调阅材料。

据介绍，该流程重点注重操作性，聚焦为企业提前开工创造条件，破解企业投资项目审批环节多、流程长、堵点、痛点、难点问题，对于提高规划审批效率、打造良好营商环境建设，推动沈阳市高质量发展将起到积极作用。

辽沈晚报记者 张阿春

“2021年全国科普日”活动
线上听院士讲座
线下看展览

线上听院士讲座，线下看展，了解科普知识。

辽宁省图书馆学会主办、辽宁省图书馆承办的“2021年全国科普日”系列活动已经启动。

辽宁省图书馆相关负责人介绍，“2021年全国科普日”系列活动的活动形式以线上活动为主，线下活动为辅。

线上活动包括科普知识专题讲座，将有中国科学院武向平院士等专家主讲的《谁将主宰宇宙的命运》等10个专题98集科普知识专题讲座；有声科普知识学习活动，可收听到精选《科学之友》《世界科学》《大众科学》等18种2569集有声科普杂志，为市民提供随时随地可以收听的科普知识学习资源；有声少儿科普图书学习活动，有声少儿科普图书学习活动为小读者们推出《海洋活化石》《不一样的科学故事》《怎样冲出太阳系》等23种有声少儿科普图书资源，以激发少年儿童读者探索科学知识的兴趣，引导少年儿童自主学习科普知识。

线下活动则将在辽宁省图书馆内举办科普展览及儿童科普阅读主题展览。“市民可通过关注辽宁省图书馆官方微信了解具体的活动安排和参与方式。”该负责人说。

辽沈晚报记者 朱柏玲

8月辽宁37个城市水源地水质全达标

2021年8月，辽宁省监测在用城市集中式饮用水水源地37个，全部达标(达到或优于Ⅲ类标准)。

所有监测的城市集中式饮用水水源地中，有地表水水源地20个(河流型6个，湖库型15

个)、地下水水源地17个。其中，对地表水水源的监测项目有61项，对地下水水源监测项目有39项。

相比2021年7月，8月份的监测结果达标率有较大提升。

辽沈晚报记者 张阿春